
 

 
 

 
 

 

   

DAS ANGEKNABBERTE 

WEIHNACHTSPLÄTZCHEN 4. TÜRCHE N 

ZWERGEN-KANAL 

DER ZAUBERHAFT WUNDERVOLLE, EXPERIMENTIER- UND RÄTSELSPAß GENERIERENDE, EINZIGARTIG NEUGIER WECKENDE, 

KALENDER IM ADVENT FÜR NATURWISSENSCHAFTLICH AMBITIONIERTE LEHRÄMTER 
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AUFLÖSUNG 

Ergebnis: 

Die Kantenlänge beträgt 7,5 cm. 
 

Erklärung: 
Um das Problem zu lösen müssen wir den Abstand des Anfangs- und Endpunktes 

der Knabberlinie berechnen, welche gleich der Länge der Diagonalen d des Sechs-

ecks ist. Dazu zeichnen wir ein rechtwinkliges Hilfsdreieck ein: 
 

 
 

Die Länge der Diagonalen d können wir über den Satz des Pythagoras ausrechnen: 
  

 d² = (9 cm)² + (12 cm)² = 225 cm² 
 

Somit erhalten wir d = 15 cm. 

Da die Kantenlängen eines gleichmäßigen Sechsecks halb so groß ist wie die Länge 

einer Diagonalen, kommen wir auf unser Ergebnis von 7,5 cm. 
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